
КЛЮЧИ 9 класс

I тур (1-60)
I. В тестовых заданиях необходимо выбрать только один правильный вариант ответа (либо

наиболее правильный вариант ответа)

1. 4
2. 3
3. 3
4. 2
5. 3
6. 1
7. 2
8. 1
9. 1
10. 2
11. 3
12. 1
13. 2
14. 1
15. 2
16. 4
17. 1
18. 3
19. 1
20. 3
21. 2
22. 2
23. 2
24. 1
25. 1
26. 2
27. 3
28. 1
29. 3
30. 4
31. 2

32. 1
33. 2
34. 3
35. 1
36. 2
37. 1
38. 3
39. 4
40. 1
41. 1
42. 2
43. 4
44. 1
45. 4
46. 3
47. 1
48. 1
49. 4
50. 1
51. 1
52. 1
53. 1
54. 2
55. 2
56. 1
57. 1
58. 1
59. 4
60. 1

II. 2 (балла) – по одному баллу за правильный ответ

61. 14 , 18

62. Право собственности;        распоряжение

63.
Юридической;    трудового договора

64. взаимного согласия;
несовершеннолетних детей

65. Юридической;
Общественной опасности

III. 2 (балла) за полный правильный ответ. За неполный ответ – 1 балл. За  неправильный ответ -0.

66. А 3, Б 4, В 2, Г 1.

67. А4,  Б 1, В 3, Г 2

68. А 2, Б 3, В 1.



IV. Решите задачи (ответ должен быть подробным с указанием нормативно-
правовых актов)
3 балла (т.е. 1 – за краткий ответ, 2 – за обоснование с указанием нормативного правового акта)

69. Мальчик является  гражданином РФ. По ФЗ «О гражданстве» ребенок, родившийся на
территории РФ, если оба его родителя неизвестны, является гражданином РФ.
70. по одному баллу за каждый правильный ответ. всего – 3 балла.

1. мелкое хулиганство
2. административная ответственность
3. нет. Мера наказания будет разной. Иван П. будет нести ответственность в полной
мере, так как достиг возраста наступления административной ответственности (16 лет)

71. Нет.
Подача жалобы или представления приостанавливает приведение приговора в
исполнение (ст. 359 Уголовно-процессуального кодекса)

72. Нет.
Согласно ч. 3 ст.32 Конституции РФ « не имеют права быть избранными граждане,
содержащиеся в местах лишения свободы по приговору суда», Белов же не находится в
местах лишения свободы, отбывая наказание условно.

73. При условии рождения на территории РФ
В соответствии с ФЗ «О гражданстве РФ»

74. Да.
По ч.1 ст. 10 Уголовного кодекса РФ уголовный закон имеет обратную силу, т.к.
улучшает положение лица, совершившего преступление.
75. В соответствии с Конституцией РФ семейное законодательство находится в
совместном ведении РФ и субъектов РФ. Нормами Семейного кодекса урегулирована
возможность  субъекта РФ устанавливать порядок и условия заключения брака между
лицами, не достигшими 16 лет
76. Права Лесниковского нарушены.
Не допускается установления испытания при приеме на работу для несовершеннолетних
(ст. 70 ТК РФ).

Всего – 100 баллов

II тур Эссе
Всего 25 баллов – за каждый критерий по 5 баллов.

Работа оценивается по следующим критериям:
1) понимание сущности поставленной проблемы;
2) представление собственной точки зрения при раскрытии темы;
3) раскрытие проблемы на теоретическом уровне, опора на научные
теории, владение понятиями курса;
4) раскрытие проблемы с опорой на факты общественной жизни и
личный социальный опыт, соответствие между высказываемыми
теоретическими положениями и приводимым фактическим материалом;
5) аргументированность и логичность изложения.

ИТОГО максимальное количество баллов – 125.


